



Tisztelt Képviselőtestület! Tisztelt Közgyűlés!

Az E.R.Ö.V. Víziközmű Zrt. vízszolgáltató tevékenységét 2013. júniusában kezdte meg és azóta Szekszárd központtal 51 településen biztosítja a víz- és szennyvízszolgáltatást. Társaságunk a 2013. év óta fenntartott hatósági ármegállapítás ellenére **soha nem** volt veszteséges, kötelezettségeit határidőben **mindig** teljesíteni tudta.

Az ELMŰ-ÉMÁSZ Energiakereskedő Kft-vel 2021. december 16-án - közbeszerzési eljárás eredményeként - kötöttünk villamosenergia ellátási szerződést 2024. december 31-ig tartó időszakra. Sajnos az egyetlen pályázó ezen társaság volt, így kénytelenek voltunk elfogadni ajánlatát, amely viszont a 2021. évhez képest drasztikus elektromos energiaár emelkedést jelentett.

2021-ben 36 Ft/kW volt az elektromos energia ára, amely 2022-ben 116 Ft/kW-ra emelkedett. Emiatt havonta átlagosan nettó 30.605.000 Ft helyett havi nettó 104.170.000 Ft-ot kell fizetnünk. Ez 340 %-os áremelkedést jelent.

Az ideai várható éves árbevételünk a víz- és szennyvízszolgáltatásból 2.545.000 E Ft, ezzel szemben a várható éves áramköltség 1.250.000 E Ft volt januári áron, amely 2022. július 1-től a rendszerhasználati díj emelkedése miatt már 1.401.279 E Ft-ra emelkedett.

Az energiaárak drasztikus növekedése miatt azonban ebben az évben határidőben nem mindig tudtuk teljesíteni fizetési kötelezettségeinket. Közszolgáltatói tevékenységünket azonban végezni kell, hiszen az 51 települést magába foglaló szolgáltatási területünkön naponta kell biztosítani a megfelelő minőségű ivóvízellátást és szennyvízelvezetést.

A Re-víz Duna-menti Kft. 2022. február 15-én tartott taggyűlésén tájékoztattuk a Társaság tagjait az E.R.Ö.V. Víziközmű Zrt. előzetes üzleti tervéről, mely szerint a Társaság várható vesztesége 2022. évben mintegy 900 millió Ft lesz. Ezt követően a fejleményekről tájékoztattuk a Stratégiai Tanácsadó Testületet és a Felügyelőbizottságot, amelyek 2022. április 21-én tartottak ülést és azon az alábbi határozatot hozták:

„A Stratégiai Tanácsadó Testület és az E.R.Ö.V. Víziközmű Zrt. Felügyelőbizottsága tudomásul veszi, hogy az E.R.Ö.V. Víziközmű Zrt. 2022. évben a szolgáltató által kiszámlázott elektromos áramdíjból a 2021. évben kiszámlázott áramdíjnak megfelelő összeget tudja kiegyenlíteni, mert bevételei – működésének veszélyeztetése nélkül – erre biztosítanak fedezetet.”

Ezután az Alapító 2022. május 25-én tartott taggyűlésén az alábbi 6/2022(V.25.) sz. alapítói határozatot hozta:

„A társaság tagjai tudomásul veszik, hogy a megnövekedett áramszámlák kiegyenlítése nem lehetséges a tulajdonosok illetőleg az állam pénzbeli támogatása nélkül. Az elektromos áramdíj növekedése miatt fentiekre figyelemmel az E.R.Ö.V. Víziközmű Zrt. a 2022-es év folyamán fizetéseképtelenné válhat. Ennek következményeit a tulajdonosoknak viselniük kell.”

Ezt követően az ELMŰ-ÉMÁSZ Energiakerekedő Kft. felszólított bennünket, hogy a szerződéssel összefüggésben összesen 245.087.202 Ft lejárt esedékességű tartozásból fennálló 119.044.101 Ft 30 napot meghaladó tartozást 5 munkanapon belül nem fizetünk meg a szerződést azonnali hatállyal felmondja. A fenti összegből 30 millió Ft-ot tudunk kiegyenlíteni.

A felmondás következménye az lehet, hogyha az elosztótól közvetlenül szerezzük be az elektromos áramot, akkor annak ellenértéke 200 Ft/kW fölött lehet. A fogyasztási helyek kikapcsolását sikerült megakadályoznunk azzal, hogy az E.on-tól a felhasználóhelyekre közszolgáltatási tevékenységünk miatt ellátásbiztonság beállítását kértük, amelyet 2022. július 20-án kelt értesítésük szerint meg is kaptunk.

A körülményekre tekintettel Dr. Palkovics László miniszter úrnak írt levelünkben kértük, hogy az elektromos áramdíjak horrorisztikus emelkedése miatt tevékenységünk folytatásához állami támogatást biztosítson. **Hivatkoztunk rá, hogy az elmúlt 9 évben állami támogatásban soha nem részesültünk, ugyanakkor a 6 állami tulajdonú víziközmű cég rendszeresen több milliárdos állami támogatást kapott, de volt olyan önkormányzati tulajdonú társaság is, amely szintén jelentős több száz millió forintos támogatásban részesült veszteségeinek ellensúlyozására. Horváth István képviselő úr szervezésében személyesen voltam a Technológiai és Ipari Minisztériumban 2022. július 14-én, ahol tárgyaltam dr. Raisz Anikó államtitkár asszonnyal a támogatás feltételeiről.**

Villamos energia költségeink csökkentése érdekében elektromos áram termelésére és továbbítására alkalmas hálózatra rákötött tartószerkezetes napelemrendszer kialakítását terveztük, amelynek beszerzésére kedvezményes pénzintézeti hitelt kívántunk felvenni. A projekt megvalósítása villamos áram költségeinket mintegy 40%-kal csökkentette volna. Sajnos azonban a hitel visszafizetését a víziközmű szolgáltatás kockázatos megítélése miatt a bank nem látta biztosítotttnak, ezért tervünk megvalósítása elmaradt.

A válságos helyzetre tekintettel a Re-víz Duna-menti Kft. 2022. július 20-án taggyűlést tartott. A taggyűlésen a Társaság tagjai nyilatkozták, hogy anyagi erőforrások hiányában az önkormányzatok alaptőkeemelést a veszteségek pótlására nem tudnak végrehajtani. A taggyűlésen hozott határozatokat 2022. július 21. napján megküldtük az önkormányzatok részére.

Figyelemmel arra, hogy állami támogatásra abban az esetben van esélyünk, ha az ellátásért felelős önkormányzatok ingyenesen és önkéntesen felajánlják az ellátási felelősséget és a víziközmű vagyont Integrációs Program keretében a Magyar Állam részére, javasolta a taggyűlés az önkormányzatok részére a mellékelt határozattervezetben meghatározott szándéknyilatkozat képviselőtestületi határozattal történő elfogadását.

Így látunk reményt arra, hogy az E.R.Ö.V. Víziközmű Zrt. tevékenységét folytatni tudja, mert a víziközmű vagyon átruházása esetén - a korábbi és az új ellátásért felelős közötti megállapodás alapján – az Állam, mint új ellátásért felelős a fennálló üzemeltetési jogviszony tekintetében a korábbi ellátásért felelős helyébe lép.

Így a szolgáltató továbbra is az E.R.Ö.V. Víziközmű Zrt. marad, annak ellenére, hogy a szolgáltatóban fennálló társasági részesedés tulajdonosa már nem a Re-víz Duna-menti Kft., hanem az Állam képviseletében a Nemzeti Vízművek Zrt. lesz.

Az előadottakra tekintettel kérjük a határozattervezet elfogadását.

A határozattervezet jogalapja a Víziközmű-szolgáltatásról szóló 2011. évi CCIX. törv. 5/F§.4(a); valamint 5/H§.(2)(3)(9) bek-e.

Mellékeljük az E.R.Ö.V. Víziközmű Zrt. tevékenységéről és működési költségeiről való részletes tájékoztató anyagot.

Kelt Szekszárd, 2022. július 25. napján

Tisztelettel,

